Priklady €. 1 (k feSeni mezi 21.2. — 7.3., Gaussiv svazek, vyzaduje drobné programovani)

Zelenym (/1 =532 nm) laserovym ukazovatkem s vykonem P =50 mW bylo ze vzdalenosti

75 m posviceno kolmo na matnou svétlou sténu opatfenou metitkem. Pfi okolnim zatméni byl
odraz na sténé kolmo vyfotografovan digitalnim fotoaparatem. Zaznam intenzity z fotografie
ve vybraném fezu lze nalézt v souboru ,,Prumet na stenu 75m.txt“. Prvni sloupec jsou pixely
fotoaparatu, druhy sloupec je imérny casovée stiedni hustoté zafivého toku. Z méfitka na sténé
bylo zjisténo, ze plati 30 mm = 210 pixeli .

Aproximujte vyzafovani laseru Gaussovskym svazkem a ze zadanych udajii se pokuste
odhadnout polomér apertury laseru w,. Ziskany parametr nasledné pouzijte k vypoctu hustoty

zativého toku v zavislosti na vzdalenosti (vykreslete tuto zavislost do ,,loglog* grafu). Hustotu
zéativého toku primeérujte pres krouzek o poloméru 3.5 mm. Takto ziskana primérna hustota
zafivého toku ma pfimy vyznam pro hodnoceni mozného popéleni sitnice pfi ozéfeni oka
laserem. Za jesté bezpe¢nou se povazuje hodnota mensi nez 25 W-m ™.

Vysledek: w, = 0.44 mm
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Hustota zativého toku primérovana ptes krouzek o poloméru 3.5 mm

Pozn ¢. 1.: Primérovani pres krouzek o poloméru 3.5 mm souvisi s fyziologii oka. Polomér
3.5 mm je polomér plné€ roztazené o¢ni pupily.

Pozn ¢. 2.: Z vysledkt vyplyva, ze s takovym laserem bychom méli zachazet nanejvys opatrné.
Poskozeni oka je u n&j velmi realné.



